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Az intelligencia s az Oltáriszentség.
11.

A müveit körök lelkiiletének má­
sodik jellege, az erő kultusza. A tudo­
mány világhódító útjában minél több 
erőt állít be a kultúra szolgálatába. 
Gépek, gyárak, hajók, utak, hidak hir­
detik az erő nagyságát. A jelen önér­
zettel tekinthet a múltra, s ez az ön­
érzet nem baj, hisz Isten adta tehetsé­
geinket s Ö parancsolta meg, hogy a 
földet uralmunk alá hajtunk.

De ha ez az erő csak a külvilág­
ra vonatkozik nem elégíti ki az embert 
hiába akar a külvilág fölött úrrá lenni, 
ha lemond a neki járó nagyobb ura­
lomról.

Az embernek nem szabad megfe­
ledkeznie belső világának mély igénye­
iről. Hiába vakítják el az embert a 
technika szédületes vívmányai, jobb 
pillanataiban mégis csak magába száll 
s ilyenkor a lélek önönmagát marcan­
golja. Ilyenkor kialakul lelkében a 
meggyőződés, hogy meg kell termtenie 
belső világát és e jobb világban ma­
gát. Ezt csupán tettei által teheti. Az 
isteni kegyelem segítségével akarata 
dönt. A hitben is Isten segít, de az 
ember dönt. A tetthez erő kell. Hon-
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nan veheti az ember a tetteket kicsi- 
ráztató erőt ?

A kérdésre megkapjuk a feleletet, 
ha megértjük az Oltáriszentségre vo­
natkozó Krisztusi szót : „Ez a menny­
ből leszállóit kenyér, hogy aki abból 
eszik, meg ne haljon. “ Majd: „Aki eszi 
az én testemet és issza az én véremet 
énbennem lakik és én őbenne.“ Min­
den embernek a benne élő Krisztusra 
van szüksége, aki megértesse magát 
vele, vonzza, emelje, hevítse.

Felséges és édes öszeköttetést 
jelent számunkra az Oltáriszentség ! 
Egyesülnünk kell Kristussal, ennünk 
kell testét, innunk kell vérét, a szivé­
ből fakadó mindent legyőző isteni erő 
miatt.

A modern léleknek harmadik igé­
nye egy szebb, az igazi kultuszvilág­
nak megteremtése. Ez hajtja, hogy a 
durva természetet szépségbe öltöztes­
se. Nagy a müveit emberiségnek a 
szép iránt való törekvése. S e törek­
vés nemes is, mert Isten gondolata 
lüktet benne, de elhibázott, ha csak 
a külső természetre vonatkoztatjuk, 
mert akkor lelkünk igazi harmóniáját 
meg nem teremtjük. Az embernek min­
denek előtt saját létéből kell remek­
művet alkotnia. A legtöbb gond for-
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rása a lélekben fakad, azért a lélek 
vergődését kell elcsititanunk s azért 
kellenek a lelket felemelő s felvillany- 
zó eszmék. Ki adja nekünk ezeket ? 
A legboldogitóbb kulturelem a Krisz­
tus szeretette, amely mint a fénylő 
nap mindent betölt. Hinni kell az élő 
szeretetben, kapcsolódnunk kell vele, 
élnünk kell belőle.

Az Oltáriszentségben Krisztus, 
mint a legeszményibb szeretet közele­
dik felék. Megtisztít bűneinktől, enyhí­
ti bánatunkat.

A müveit világ rászorul arra, hogy 
az Urat, a közel levő Végtelent, a lélek 
erejét és örömét megtapasztalja. Kö­
zötünk van, élnünk kell belőle. Aki él 
belőle az szívből örvendhet egy erős, 
édes életnek.

MEGHÍVÓ.
A Brassói Kor. Szoc. Szervezetek
szerdán este 8 órakor családi estéllyel egybekötött

vita-estélyt
tartanak a rajzteremben. Spallernc Lázár 
Róza önagysága előadást fog tartani a férfi 
és a nőnevelés és a kresztényszociális gon­
dolkodás címén, amelyhez Kun László káp­
lán és Friihwirth Mátyás titkár fognak hoz­
zászólni. Belepő dij nincs.

TÁ HU A.
Kongresszus közben.

— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. — 

Bécs, 1912. szept. 12.
A tegnapi levelemben kitüntettem a 

püspökök számát. Nem lesz érdektelen talán, 
ha megírom azt, hogy a magyar püspöki kar 
keményen kitett magáért, hiszen majdnem 
teljes számban jelent meg. Hát a mi püspök 
atyánk? Ő itt van, sőt nagyon is jól van, 
ezt árulja el külszíne, mert hiszen távolból 
láttam. S itt is, mint mindig, az ö nemes 
egyszerűségében nem díszben, hanem akár 
egy mifajta plébános egyszerűen jelent meg 
s az egész gyűlésen állt a többi egyszerű 
papok sorában. Külömben a világ minden 
részéből vannak püspökök. Annyi szinti és 
formájú bajuszos és szakálas püspököt soha 
sem láttam, sőt hamuszürke ruhás püspök is 
volt. A szin és ruhavegyülék pazarul festett, 
és az uniformisos katonatisztek csillogó érc­
fémjelei stb. hozzájárultak. Ezt bevezetésül 
irtani. Azt is ideiktatom, hogy kutya hideg 
van. Fázom én is, fázik más is, fázunk mind.

„Nap uram“ megkönyörülhetne és 
küldhetné egy pár meleg napsugarat annál 
is inkább, mert a szeretet melege sajnos,

nem mindig elég a melegedésre, különösen 
nem, ha mindenfelé borús felhők tornyo­
sulnak.

De azért nincsen semmi baj! A ki­
tartás és jó kedv tart dacára annak, hogy a 
magyar központ rendezősége annyira hideg 
keblű, hogy mi még most se tudjuk t. i. mi 
magyarok, hogy voltaképen hol cs mikor 
tartják a magyar szaküléseket. Annál ügye­
sebb a többi nemzeteké ! !

Minden iskola ma termeivel az eucha­
risztikus mozgalomé. Összegyűltek a nemze­
tek kiküldöttjei (igaz, most hallom e sorok 
Írásánál, hogy mi is, a magyarok, délután 
tartjuk) hadd ápolják és dédelgessék azt a 
szellemet, mely hivatva Krisztus országát a 
szentségi birodalmat az egész világ számára 
megalapozni. Gyermekek, ifjak, leányok, anyák, 
apák és katonák számára vannak szakülések. 
Ezekben persze a németek, hisz ők vannak 
többségben, vezetnek. Nagyszerűen vannak 
már is szervezve ezek a kérdések.

Az elemi iskolákban már ezer és ezer 
gyermek vállalkozik Krisztus védelmére; 
„tiszta élettel“ akarnak a kisdedek Krisztusé 
lenni. A középiskolások (gimnazisták, stb.) 
hatalmas szövetségre léptek az eueharistia vé­
delmére. Mindig és mindenkor hitük szerint 
élni és halni, tisztes élettel, magaviselettel, 
templomban, utcán s iskolában megmutatni

azt, hogy katholikusok. Ezt a mi erdélyi di­
ákjaink is követhetnék. Csodálatos munkát 
végez ebben az a lelkes hittanári gárda, mely 
tettel is igazolja, hogy a pápa szavát „min­
den megújítást Krisztusban“ önmagokon kez­
dik meg. — Ez pedig nagy haladás, mert a 
többi aztán ebből folyik. Az egyetemi pol­
gárok, tisztviselők, munkások, anyák és apák, 
stb., mind . . . mind erősek, mert hisz szer­
vezett, hatalmas láncot képeznek, melynek 
központja Jézus Krisztus, a világ Meg­
váltója.

Ezek voltak a délélőtt folyamán azok a 
kérdések, melyeket tárgyalásul a szakülések 
kitűztek.

Aztán jött a dél, az ebéd és a jótékony 
pihenés. Azután újból a Rotundába gyűlt 
össze nyilvános gyűlésre. Ma a Rotunda ki­
csinynek bizonyult. Nem volt hely, ahova 

I széket lehetett volna állítani. Ember ember 
hátán. A tegnapi zajos tüntetések meg-meg- 
ujulnak, mikor a notabilitások bevonulnak. 
Az „éljenzés“-ek más és más nyelven eszem­
be juttatják a bábeli nyelvzavart. No de se­
baj ! Itt szívből jön és ez ma itt Krisztus 
nyelvén önti és ontja a tetszésnyilvánulá- 
sokat.

Az elnöki csengő szól. Megkezdődik a 
II. nyilvános ülés.

Az ünnepi szónokok sorrendjét Bugatto
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N o g i.
Nem is rég — alig pár év előtt — az 

egész civilizált világ emlegette e nevet, a japá­
nok rettenthetlen hősének, Port-Arthur merész 
ostromlójának, Nogi tábornoknak a nevét. 
Merész harci tettei őszinte bámulatra ragad­
ták nemcsak a laikusokat, de a felsőbb ka­
tonai köröket is s az orosz-japán háború be­
fejeztével egy nevet emlegetett jó barát-el­
lenség dicsőséggel a Nogi tábornok nevét. 
S ennek a nagy embernek akkor se kellett 
a dicsőség. Midőn egész japán diadalmá­
morban úszott s az uralkodótól az utolsó 
parasztig sietett leróni a hőssel szemben a 
hála adóját s kifejezni csodálatát, tiszteletét, 
a hős elrejtőzött. Ő ki diadalmas csatákban, 
merész ütközetekben nem egyszer kínálta 
fel életét hazájának azt hitte, az volt meg­
győződése, hogy csak kötelességét tette, 
melyért hála nem jár. Akkor tűnt fel e nagy 
embernek nagy lelke. Vérét ontotta, de a di­
csőségre nem vágyott s miután kötelességét 
teljesítette, visszavonult s élt családjának s 
titokban, senkitől sem látva építette nagy 
leikével hazája boldogságának épületét.

S a napokban egy szűk szavú távirat 
furcsa hirt hozott. Nogi tábornok feleségével 
együtt abban a percben, melyben a megdör­
dülő ágyuk királya temetését jelezték, öngyil­
kosságot követett el. Az első pillanatban 
megáll gondolkozásunk, de ha e nagy szel­
lem leikébe be tudunk tekinteni, csodás vi­
lágot látunk abban. Meghalt, hogy bizonysá­
got tegyen végtelen hűsége mellett, meghalt 
királyáért, ki életének tartalmat adott. Utolsó 
tette bizonysága annak, mit életével bizonyí­
tott, halálával is Ilii maradt ahhoz, kinek az 
életét, munkás életét is feláldozta. Csodálatos 
világ az, melybe európai elménk alig képes 
behatolni.

Nogi cselekedete, e cselekedet motívu­
maival feltárja előttünk az egész nép lelkét 
s szinte most kezdjük megérteni egyesek 
aggodalmát a sárga faj terjedésétől, most 
tudjuk megérteni, hogy ez a kicsi ország 
mint tudott oly fényes győzelmet aratni Eu­
rópa legnagyobb népe fölött.

Brassói Ujlap
Szinte ijesztően s mcgfélcmlitően világit 

he a japán felfogás a petyhüdt európai em­
ber leikébe s kényszerit mcgfejthetlcn erővel 
arra, hogy lássuk,hogy az erős akarat, a fajszere­
tet, a királyhüség a hit és nyelvért vívott 
kitartó és soha nem szünetelő küzdelem mily 
csodás dolgokra, mily nagy önfeláldozásra 
teszi képessé az embert, tartalmat ad életé­
nek, naggyá teszi, lelkileg, bensőleg naggyá, 
akié a jövő. .

S mégis érthetetlen Nogi tette a ke­
resztény kultúra szemüvegén keresztül, mely 
azt mutatja, hogy Japán még csak félmunkát 
végzett, mikor a technikai fejlődés zenithjére 
jutott, de valamit elfeledett, a lelket. Ezért 
látunk Nogi tettében a legnagyobb ellentétet.

A kultúra eredményei mellett a szinte 
barbár idők jelenségeit.

S éppen ez az oka, hogy a sárga faj 
még nem veszedelmes a fehérre. Hódítani 
csak akkor fog, mikor Japán felismeri az 
emberben az embert, mikor önmagában be­
felé, lelkében fejleszti ki kultúráját.

Nogi halála csodás, szép, de hangos 
kiáltás a nyugat lelki kultúrája, a keresztény­
ség után, mikor ily nagy hősök, mint Nogi, 
életükkel, gazdag, tartalmas életükkel fogják 
bizonyítani, mit Port-Arthur hőse halálával 
mondott el nemzetének, hogy a fajszereteten 
épül fel a nemzetek boldogsága. (Nó)

HÍREK.

József, gradiskai helytartó nyitotta meg. P. 
Marco d’Avianos kapucinus atyáról emléke­
zett meg, ki 1683. szeptember 12-én vívott 
kahlenbergi ütközetet, az oltáriszentség fel­
mutatása mellett diadalra vitte Bécs városát.

Beszéde alatt érkezett meg a trónörökös, 
kit zajosan, mondhatni tomboló viharral üd­
vözölt a 40 ezer főből álló rotunda gyüleke­
zet. Rainer József Amerikai főpap a trienti 
zsinatról tartott talpraesett beszédet. P. Andlau 
az osztrákok Prohászkája lépett azután az 
emelvényre és hatalmas beszédet mondott 
„Az oltáriszentség és a Habsburgház“ c. té­
telről. Gyönyörűen kidolgozott beszéd, mely­
nek minden mondatát helyesléssel fogadták. 
A végén, mondhatni tomboló viharrá fejlődött 
a helyeslés, taps és tetszésnyilvánulás. Az 
a nagy hatalmas Rotunda recsegett a feltörő 
ének alatt, amely feltört az összegyűltek aj­
kain. Utolsó szónok volt Donders Adolf 
székesegyházi szónok. A mindennapi kenyér­
ről beszélt praktikusan, alaposan. A fiatal 
szónok hatott, mély barázdákat szántogatott.

Este 8 ó. Bécs templomaiban szentség- 
imádásokat tartottak. Mi magyarok a szt. 
Ágoston templomában tartottuk meg, ahol 
P. Butyka beszélt, Mikes I. püspök pedig 
áldást adott a Legméltóságosabbal.

Igaz ! nem volnék hü referens, ha a ma

Vidéki előfizetőinkhez.
Vidéki előfizetőink közül még töb­

ben vannak hátralékban. Tisztelettel 
kérjük, szíveskedjenek hátralékaikat be­
küldeni, ellenkező esetben kénytelenek 
vagyunk a lap további küldését be­
szüntetni.

A kiadóhivatal.

Személyi liir. Mvisel József apát-plebá- 
nos a Eucharisztikus kongresszusról szeren­
csésen s egészséges színben visszaérkezett. 
Isten hozta !

délután 2 órakor tartott magyar szakosztályi 
ülésről, melyet a kapucinus templomban tar­
tottak, nem írnék. Három szónokot, azaz 
előadót hallgattunk. P. Komárik az eucha- 
risztiát a történelemben mutatta be. Ámon 
Pál újvidéki plébános az oltáriszentség tisz­
teletének terjesztéséről szólott. Prohászka 
püspök pedig az oltáriszentség és az intelli­
genciáról beszélt. Mind a három szónok ki­
tett magáért, de hiába, Prohászka most is 
koronája volt mindennek. Nemcsak mi ma­
gyarok, de sokan más nemzetek fiai is ide­
siettek Prohászkát nem megérteni, de meg­
hallgatni.

Jól kifáradva ágyba kerültem, mely után 
vágytam már, mert reggel 6-tól este 8 óráig 
talpon lenni, nem kis munka.

Délután a papok számára tartottak szak­
osztályülést a kapucinus templomban.

Az előadókkal külön nem foglalkozom, 
legfeljebb idejegyzem, hogy Mihályfy egyete­
mi tanár alaposan megmondogatta: „a hit­
élet első feltétele az, hogy a pap teremtsen 
önmagában Krisztusi életet“

0©

2. oldal.
A főkapitány szabadságon. Farkas Mihály 

rendőrfőkapitány ma kezdte meg hat heti sza­
badságát.

A Brassói Magyar Dalárda folyó hó 
J7-én, kedden, este pont 8 órakor próbát 
tart, melyre pontos megjelenést kér az el­
nökség.

Adomány. Özv. Kisgyörgy Sándorné ár­
vái részére Csiszér Bonaventura 3 koronát 
adományozott. Rendeltetési helyére juttattuk.

Egy Brassomegyei tanító érdemeinek el­
ismerése. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter S c h eip n e r György szászmagyarosi ág. 
ev. elemi iskolai tanítónak a magyar nemze­
ti népnevelés terén szerzett érdemei elismerésé­
ül évi 200 korona fizetés természetével biró 
személyi pótlékot engedélyezd.

Sorozások Brassóvármegyében, Brassó- 
vármegyében holnap, f. hó 18-án és 19-én 
a felvidéki járásból soroznak Brassóban. A 
sorozásra 443 állitáskötelest hívtak fel. Szep­
tember hó 20—21-én Brassóváros állitáskö- 
kötelesei lépnek elő. Felhívottak száma 585. 
A hétfalusiakat Csernátfaluban sorozzák 26-tól 
30-áig. Felhívottak száma 611.

Jog- és államtudományi továbbképző 
tanfolyam. A m. kir. belügyminiszter az 1912 
évi szeptember hó 30-ától október hó 20-ig 
tartandó második jog- és államtudományi 
tanfolyamra Semsey Aladár dr. Brassóvár- 
megyei főjegyzőt jelölte ki részvételre.

Faragónak nincs szerencséje. Faragó 
Ödön tudvalevőleg azzal hagyta el a kolozs­
vári Nemzeti Színházat, hogy Újpesten a 
Papír Sándorné színházának lesz a műveze­
tője. Színészi körökben tényleg sokat remél­
tek Faragó direkciójától, de Faragónak mé­
gis el kellett ejtenie tervét, mert ezen szín­
ház nem nyújthatja azokat a garanciokat, 
melyeket Faragó várt tőle. A művész ezért 
elvált eredeti tervétől s magán sziniiskolát 
nyitott Budapesten.

Lelőtt primadonna. Vörös Esztit a pé­
csi színtársulat szubrett primadonnáját Nagy­
kanizsán lelőtte egy Joó István nevű keres­
kedő s aztán önmaga ellen fordította a gyil­
kos fegyvert. Mindketten szörnyet haltak.

Frigyes főherceg távozik a hadsereg­
ből ? Egy bécsi lap jelentése szerint Frigyes 
főherceg tpvozik a hadsereg kötelékéből. A 
táborszernagy állítólag hasonló személyi okok 
miatt hagyja el a katonaságot, a miért nem­
rég Ferenc Szalvátor és Jenő főherceg is ott­
hagyta szolgálatát. A főherceg maga kérte 
elbocsátását és felmen-tését nemsokára meg 
is kapja.

Az első halottegetés Poroszországban.
A vesztfáliai Hagenben tegnap halottham- 
vasztás volt, az első Poroszországban. Egy 
krefeldi asszonyt égettek cl. A hatóság meg­
állapította a hamvasztás tarifáját, a mely 
szerint helységbeli, tehát hageni holttestért 
hatvan márka jár, más városból hozott ha­
lottért pedig száz márka. Az urna, a mely­
ben a hamvakat átadják a hozzátartozóknak, 
húsz márkába kerül.

Elveszett egy női ezüst tula óra, ezüst 
lánccal a Kereszt-utca, Weisz-Mihály-utca, 
Kolostor-utca, Várutcáig vezető utón. A be­
csületes megtaláló kéretik a plébánia hiva­
talhoz leadni, ahol illő jutalomban részesül.

IZSÁK FEHEXC iskolájában a 
tanalóijjasáy tánctanfolyama szep­
tember hó tii-én kezdődik.

a mohi

RlHHBk "HM
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Színház.

Heti műsor:

Kedden: Az asszonyfaló.
Szerdán : Karenin Anna.
Cszütörtökön : Mayerék.
Péntek; Jogot a nőknek !
Szombat: Szegény Jonathán. Várady 

Margit jutalomjátéka.
Vasárnap : délután : Leányásár. Este 

Anikó házassága.
Hétfő : A cigánybáró.
Kedd : A bagdadi nő. Fái Fióra juta­

lomjátéka.

Kaphatók
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó. Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvetetnek.

Táviratok.
Budapest, szept. 17.

Lukács a munkapárt konferenciáján ki­
jelentette, hogy nem reméli, hogy az ellen­
zék agitációjának a nép között eredménye 
lenne. Az ország helyesli s belátja, hogy a 
kormányt az erőszakos lépésre az ellenzék 
erőszakoskodása vitte s ebből nem enged­
nek, mig az ellenzék békülékenyebbé nem 
lesz.

Azt is kijelentette Lukács, hogy ő kész 
egy uj törvényt alkotni, mely a képviselők 
immunitását szabályozza s az elnöknek a 
képviselővel szemben jogokat biztosit.

Lukács a választójogra oly kijelentést 
tett, hogy addig a munkásosztályt nem lehet 
abban részesíteni, a mig a megfelelő intelli­
genciája hiányzik.

Tekintettel arra, hogy az ellenzék a 
delegációban részt venni nem akar, a mun­
kapárt s a horvátok a maguk kebeléből küld­
tek a delegációba.

Hivatalos helyről azt mondják, hogy a 
katonai követeléseket erre való tekintettel 
most nem emelik, hanem marad a budget.

Az ellenzék eljárásából nyilvánossá lett, 
hogy addig a békéről beszélni sem lehet, 
mig Lukács és Tisza helyükön maradnak. A 
delegációból való távolmaradásukkal is azt 
akarják, kogy annak erejét gyengítsék.

Budapest, szept. 17.

Az utca képe a parlament előtt csen­
des. A katonaság, rendőrség s csendőrség 
nem láthatók. Egy ideig az a hir járta, hogy 
a képviselőház pincéjében rendőrök vannak, 

de ezt megcáfolták.
Az ellenzék 9 órakor nagy csoportban 

jött. A munkapárt is majd teljes számban

Brassói Ujlap

jelent meg. Fél 10 órakor az ellenzék tanács­
kozásra ül. össze, hol Désy kijelentette, ál­
talános helyeslés mellett, hogy |,a a kormány 
nem ad elégtételt a törvénysértésekért, az 
ellenzék tovább harcol oly fegyverrekkel a 
milyen rendelkezésére áll.

Budapest, szept. 17.

Lukács miniszter elnök 10 órakor meg­
jelent a képviselőházban s rögtön az egyik 
rendőr jelentését fogadta, ki azt jelentette, 
hogy egy fiakkeres pénzösszeget helyezett cl 
nála, melyet Justh János képviselőtől kapott 
azért, hogy Lukácsot alkalom adtán inzultál- 
ja, Szmrecsániról is hasonlót mondottak, de 
" határozottan tagadja. A képviselöházban 
nagy izgatottság uralkodik. Tisza 10 órakor 
megérkezett s rögtön tárgyalni kezdett Bc- 
niczky rendörföfelügyelővel. 10 óra után a 
képviselők nagyrésze a teremben volt. A 
miniszterelnök 1 isza, Zichy, Serényi s Te- 
leszkyvel tárgyalt, mig a másik oldalon An­
il rássy Károlyi Józseffel és a két Pallavici- 
nivel.

Cinema Venus
Műsor :

Szeptember hó 17-én és 18-án.

Farmer élet,
gyönyörű term, felvétel. 450 méter.

Autó és express,
szenzációs dráma. 500 méter.

A kis testvér,
szép humoros. 350 méter hosszú.

Tilos a halászat,
nagy humoros. 250 méter.

Csak egy álarcos tréfa.
(rekordsláger.)

Nagy társadalmi dráma 2 felvonásban. 
1500 méter. 200 Tableau.

Egynegyed 11 körül Tisza kíséretével 
bevonult a terembe s elfoglalta az elnöki 
széket. Erre óriási lárma keletkezett. Egyre 
hangzottak :

Megfizetett gazember ! Hívja he 
megfizetett bandáját!

— Ki velük! — zúgta az ellenzék s 
megint előkerültek a sípok, dobok s az óri­
ási zűrzavarban senki sem értette a másik 
szavát.

Főleg Ráth, Justh János és Huszár 
Károly békétlenkednek.

Batthányi minden erejéből kiált, de 
szava a zajban elvesz.

Tisza egyre csak jegyzi a zajongókat. 
Midőn kissé csendesül a lárma, beszélni 
próbál, de szavát elnyeli a lárma.

A zaj már egy félórája tart szünet 
nélkül. *

A képviselők közül úgy a bal, mint 
jobb oldalról a középre jönnek s egymáshoz 
átkiáltanak. Végre a higgadtabbaknak sikerült 
egy percre rendet teremteni, mialatt András- 
sy s Károlyi csendesíteni próbálják a har- 
ciasabbakat, de hasztalan, mert amint Ti­
sza beszélni kezd, egyszerre kitör a lárma.

Ekkor Nyegre jegyző kezd valami^ fel­
olvasni, de a nagy zajban senki sem érti 
szavát.

Tisza azt remélli, hogy az ellenzéket 
kifárasztja, de hiába reménykedik.

Lukács is próbálkozik szólani, de ő 
sem megy semmire. A zaj egyre tart s a 
hangulat egyre izzóbb.

A ülés még tart.

Budapest, szept. 17. 
Tegnap a szerb nemzeti párt ülést tar­

tott, melyből kifolyólag Lukácsot felkeresték 
s arra kérték, hogy az autonómia felfüggesz­
tését tegye hatályon kívül s készítse elő a 
kongresszust.

Tokio, szept. 17.

Nogi tábornok holttestét az anatómiai 
intézetnek, vagyonát jótékonysági intézetek­
nek hagyta.

Kelemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.

Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

Menny Porten k. a. a főszerepben.

A Kőbánya-utca 23. számú pormentes 
és igen szép helyen fekvő házban

két lakás
amelyek 2—2 szobából, konyhából, 
és egyéb hozzátartozókból állnak,
f. évi Szent Mihály napjától kezdve

kiadó.

fiuk 13
felvétetnek az

Égető Testvérek
könyvnyomdájában.

,,KORONA“
szálloda

részvénytársaság Brassó 
Elsőrangú szálloda!!

100, a legmodernebb kényelemmel be­
rendezett szoba és szalon. 250 vendég 
befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. 
Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját gőz- 
inosóda. Központi szellőztető. író és ol­
vasó szoba. Nagy fogadó terem. Fürdők. 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkam­
ra fényképészek részére. Kiállító szoba.- 
Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonat­
hoz. Automobilgarage. A legnagyobb 
Ízléssel és kényelemmel berendezett ká­
véház. 100-féle bel-és külföldi lap és 
képes folyóirat. Nagy billiard szoba. Ját­
szószoba. Páholy. Elegáns éttermek és 
szeparék. Finom borok és likőrök, va­
lamint alkoholmentes italok. Elsőrendű 
bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése 

megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. 
Erdélyi és nemzetközi étkek, pilseni-, 
bajor- és angol sörök.

Mäder János, igazgató.
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A Brassói
a kis emberek

takarékpénztára
Brassó, Kolostor-u. 23. /« emelet.

Eiív üzletrész ára 30 korona. Elfogad kis takarékbetéteket, 
ami 20 filléres részletekben Kölcsönt nyújt előnyős let- 
3 év alatt törlesztliető. tételek mellett. / / •' •"

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.
lOE

FIGYELEM!!
ff Testvéreh

könyvnyomdája
Kolostor-u. 29. sz. alatt van.

◄OK IO^

1912. október hónapban Kapu-utca 45. szám alá
helyeztetik át.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kolostor-u. 29.


